

## 导语

### K线图

是一种常用的价格走势技术分析工具。几个世纪以来，交易者和投资者一直运用K线图判断市场行情走向。本文将介绍一些最典型的K线图并以示例详细说明。

## 如何使用K线图

交易者可以运用众多K线图识别图表内的目标区域。K线图可用于日间交易、波段交易以及长线交易。部分K线图体现买方和卖方力量的强弱，其余可能表明反转形态、整理形态或悬而未决的行情。

值得注意的是，K线图本身不一定代表买入或卖出信号。相反，它们是判断市场结构的一种方式，同时也表明潜在的投资机遇。因此，无论是基于图表中的技术形态，还是总体市场环境等因素，按具体情况分析K线图始终是明智之举。

简而言之，与其他市场分析工具一样，K线图最好与其他市场分析技术结合使用。其中包括威科夫方法、艾略特波浪理论以及道氏理论。还可以包括一些技术分析(TA)指标，例如趋势线、移动平均线、相对强弱指数(RSI)、随机相对强弱指数、布林线、一目均衡图、抛物线指标以及指数平滑移动平均线(MACD)。

看涨反转形态

## 锤形线

锤形线是指一根下影线较长的烛线位于下跌趋势底部，该下影线至少比烛身长两倍。

锤形线表明，虽然卖出压力很大，但买方仍将价格推高至接近开盘水平。锤形线一般为红色或绿色，绿色反映的看涨趋势更为强劲。

## 倒锤线

倒锤线（或称“倒锤头”）与锤形线类似，不同点在于长影线位于烛身上方。与锤形线同理，其上影线长度至少是烛身的两倍。

倒锤线通常出现在下跌趋势底部，预示行情可能向上反转。上影线显示价格不再继续下跌，即使卖方最终将其拉低至开盘水平也不受影响。因此，倒锤形表明市场行情可能很快由买方控制。

## 三白兵

三白兵由三根连续的绿色烛线组成，开盘价均在前一根烛线的烛身范围内，收盘价超过前一根烛线的最高点。

理想情况下，三白兵的下影线较短，表明买入压力正持续推动价格上涨。根据烛线大小和影线长度，可以判断未来趋势是整理形态，还是回落。

## 看涨孕线

看涨孕线是指一根较长的红色烛线后面紧跟一根较短的绿色烛线，长度不超过前者的烛身。

看涨孕线往往在两天或更长时间内发生，表明看跌趋势放缓，或者即将结束。

## 看跌反转形态

### 吊颈线

吊颈线相当于锤形线的看跌形态。它通常在上涨趋势的末端出现，烛身较短，下影线较长。

下影线表明尽管曾发生大规模抛售，但最终买方占据主导力量并推高价格。有鉴于此，在持续上涨趋势之后，大规模抛售预示着市场行情可能很快转向看跌。

### 流星线

流星线是指一根上影线较长、下影线很短甚至为零的烛线，烛身很短且靠近最低点。流星线的形状与倒锤形相似，不同点在于通常形成于上涨趋势的末端。

流星线表明市场达到一个高点，但随后卖方占据主导力量，促使价格回落。有些交易者倾向于根据接下来的K线形态判断行情。

## 三乌鸦

三乌鸦由三根连续的红色烛线组成，开盘价均在前一根烛线的烛身范围内，收盘价低于前一根烛线的最低点。

三乌鸦相当于三白兵的看跌形态。理想情况下，三乌鸦上影线较短，表明持续的卖出压力推动价格下跌。根据烛线的大小和影线的长度，可以判断未来趋势是否为整理形态。

## 看跌孕线

看跌孕线是指一根较长的绿色烛线后面紧跟一根较短的红色烛线，长度不超过前者的烛身。

看跌孕线往往在两天或更长时间内发生，通常出现在上涨趋势的末端，表明买入压力正在减小。

## 乌云盖顶

乌云盖顶是指一根红色烛线的开盘价高于前一根绿色烛线的收盘价，但收盘价低于该绿色烛线的中点。

这一形态通常伴随高成交量

，表明行情由此转为看跌。交易者可能会根据随后的第三根红烛判断行情。

## 整理形态

### 上升三法

上升三法常见于上涨趋势，是指连续三根较短的红色烛线出现之后，行情持续上涨。理想情况下，这三根烛线的长度不超过前一根烛线的烛身。

上涨整理形态的标志是一根烛身较长的绿色烛线，预示市场再度看涨。

### 下降三法

与上升三法相反，下降三法表示下跌行情的持续。

## 十字星

当开盘价和收盘价相同（或非常接近）时，就会形成十字星形态。价格往往在开盘价上下浮动，但最终在开盘价或附近收盘。因此，十字星表明买卖双方力量之间悬而未决。然而，对于十字星的解读，很大程度需要结合具体情况来分析。

根据开盘或收盘线的位置，十字星可分为以下几类：

墓碑十字星 - 表示看跌反转形势。烛线的上影线较长，开盘/收盘价靠近最低点。

长脚十字星 -

代表悬而未决的趋势，烛线有上下影线，开盘/收盘价都集中在烛身中点附近。

蜻蜓十字星 - 表示看涨或看跌行情（视具体情况而定），烛线上影线长，开盘/收盘价靠近最高点。

根据十字星的原始定义，开盘价和收盘价应该完全一致。不过，如果开盘价和收盘价并不完全一样，而是非常相近呢？这种情况称为“纺锤线”。然而，加密货币市场有时起伏不定，纯粹的十字星形态颇为罕见。纺锤线和十字星通常可以相互替代使用。

## 基于价格缺口的K线图

很多K线图涉及价格缺口。当金融资产开盘价高于或低于之前的收盘价时，两根烛线中间就会形成价格缺口。加密货币市场支持24小时交易，并不存在基于这类价格

缺口的K线图。尽管如此，低流动性市场仍会出现价格缺口。然而，产生价格缺口的主要原因是低流动性和高买卖价差，因而可能不具备可操作性。

## 总结

K线图是所有交易者的必备工具，即使不直接将其应用于交易策略，也应熟悉其原理。

在行情分析中，K线图无疑可以发挥重要作用，但值得注意的是，它们并非基于科学原理或规律。不过，K线图确实生动形象地反映了最终决定市场走向的买卖力量

。